



雨企客户端 中国宁波网

## 甬企昼夜不息战“疫”忙 14天建成10万吨/年次氯酸钠生产线

本报讯(记者易鹤 余建文) 经过连续14个日夜的奋战,浙江镇洋发展股份有限公司第二条10万吨/年次氯酸钠生产线昨日成功试车。

位于宁波石化开发区的浙江镇洋发展股份有限公司,是一家国有大型化工企业,其产品次氯酸钠是国家卫健委推荐使用的一线防疫消杀用品。

突如其来的疫情,让防疫消杀

品的市场需求越来越大。镇洋化工通过调整生产流程、改进包装方式,满负荷转产民用消毒液,日产民用小包包装次氯酸钠消毒液360吨。

即便如此,依然供不应求。

1月底,省委书记车俊,省委副书记、市委书记郑栅洁分别赴镇洋化工生产一线检查防疫消毒液生产保供工作,要求企业抓紧进行新生产线竣工验收,争取尽快投产。

疫情就是命令,行动就是良

方。为了尽快扩大产能,企业领导班子、技术员、施工员、第三方安全监理工程师和宁波石化开发区管委会工作人员等全员上阵,争分夺秒赶进度。

扩产项目首次启动“化工项目四同步”工作流程:同步受理、同步检查、同步整改、同步验收。

各专业技术人员放弃休假,倒排工作进度,精确到小时……

【下转第2版】

## 市委常委会(扩大)会议传达学习习近平总书记重要讲话精神 切实提高疫情防控法治化水平

### 郑栅洁主持并讲话 裘东耀余红艺杨戌标宋越舜出席

本报讯(记者朱宇) 昨天上午,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。省委副书记、市委书记郑栅洁主持会议并讲话,裘东耀、余红艺、杨戌标、宋越舜等出席会议。

郑栅洁指出,在疫情防控新型冠状病毒肺炎的关键时刻,习近平总书记从推进国家治理体系和治理能力现代化的战略高度,对依法科学有序推进疫情防控工作作了深入阐述、全面部署。习近平总书记的重要讲话,思想深邃、高屋建瓴,统揽全局,对于我们打赢疫情防

控阻击战,具有重大的指导意义。全市各级各部门要深入学习贯彻中央全面依法治国委员会第三次会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神,全面加强依法防控、依法治理能力,更好运用法治思维和法治方式推进疫情防控工作,确保立法、执法、司法、守法同向发力、形成合力,切实提高疫情防控法治化水平。

郑栅洁强调,要健全法规制度体系。要全面落实《中央全面依法治国委员会关于依法防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的指导意见》,结合我市实际,研究制定实施指向清晰、责任明确、措施有力的

贯彻意见,坚决推动党中央决策部署落到实处。要把应对公共卫生事件作为地方立法和制度建设的重中之重,系统梳理我市疫情防控法规制度体系的短板漏洞,优先安排立法项目,抓紧出台法规制度,构建起系统完备、科学规范、运行有效的地方疫情防控法规制度体系。

郑栅洁强调,要提升执法司法水平。要加强法治政府建设,严格依法实施防控措施、开展应急处置,严格执行有关法律、法规,依法打击抗拒管控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣以及囤积居奇、哄抬物价等破坏疫情防控的违法犯罪行为,依法规范捐赠、受赠行为,确保疫情防控工作

始终沿着法治轨道顺利推进。要加强执法司法各环节之间的协同配合,从严从重从快审理疫情防控相关案件,形成强有力的法律震慑。

郑栅洁强调,要加强法治宣传服务。要坚持群众导向、实效导向,采取多种形式开展疫情防控法治宣传,善用典型案例说法普法,引导群众增强法治意识、规则意识,主动支持配合疫情防控工作。要充分运用移动微法院等平台,提升线上法律服务水平,更好满足群众在疫情防控期间的司法服务需求。要依法做好疫情报告和发布工作,及时准确回应社会关切,牢牢掌握舆论引导的主动权。

## 海曙守门员、护理员、咨询员、信息员齐上阵 “四员驱动”确保疫情防控不“漏气”

本报讯(海曙区委报道组继续大治 孙勇 记者 厉晓杭) 连日来,海曙区发布了《疫情防控工作标准30条》《疫情属地防控工作“十个一律”》《“十个一律”补充通告》,不断强化细化做实“日常”“居家”“环境”的属地防控。为确保“铁律”落地生效,全区广大党员干部、医护人员和热心群众争当“守门员”“护理员”“咨询员”“信息员”,“四员驱动”确保疫情防控不“漏气”。

从1月22日开始,海曙区就着手部署防疫工作。在南站区域,南站综管办牵头公安、交警等各部门组成120人的工作队伍,应急添置8台门框式测温仪、30部手持测温仪,24小时“三班倒”为所有进出站旅客测温。截至前天凌晨,驻守机场、铁路、高速等交通卡口的“守门员”已测温45.8万人次,及时将近1700名重点地区旅客分流。

海曙区社会治理创新的“金品牌”81890服务中心提前启动应急预案,组成信息收集小分队,梳理出交通出行、疫情信息等方面的200余条知识,让接线员强化记忆,当好“咨询员”。“我们10个服务席位24小时接听市民来电,目前已当场解答电话问询3500余件。”该中心负责人说。

从定点发热门诊落实医疗救治到从重点地区来海曙车辆、人员登记,从专门场所医学观察到制作社区防控视频,截至前天上午8时,海曙区3000余名“护理员”已累计排查、登记各类人员16821人,播放相关防控视频37部,播放17万次。

与此同时,广大群众纷纷争当“信息员”,积极提供线索,协助拉网式排查。目前,海曙区6000余名网格员、网格员在1409个网格点逐户“爬格子”,第一时间发现报送各类信息,不留死角盲区。

## 市十五届人大常委会举行第二十七次会议 通过依法全力做好当前疫情防控工作的决定 余红艺主持并讲话

本报讯(记者吴向正) 昨天下午,市十五届人大常委会举行第二十七次会议,传达学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,审议通过了《宁波市人民代表大会常务委员会关于依法全力做好当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》。市人大常委会主任余红艺主持会议并讲话。翁鲁敏、王建康、王建社、李谦出席会议。

为确保中央和省市委关于疫情防控各项重大决策部署落地,切实保障人民群众生命健康安全,有序推动恢复正常生产生活秩序,市人大常委会根据《中华人民共和国传染病防治法》等相关法律法规,结合本市实际,专门召开会议作出决定。《决定》旨在为政府最严格防控工作增强制度供给、提供法治

保障,进一步明确机关、企事业单位、社会组织和个人在这一时期应承担的防控责任,并对信息公开、司法保障、法律责任等作出规定。《决定》强调,市、区县(市)人民政府可以在不与宪法、法律、法规相抵触,不与本市地方性法规基本原则相违背的前提下,在医疗卫生、防疫管理、隔离观察、道口管理、交通运输、社区管理、市场管理、场所管理、生产经营、劳动保障、市容环境、野生动物管理等方面,规定临时

性应急管理措施,并依法报同级人大常委会和上一级人民政府备案。《决定》强调,本市两级人民法院、人民检察院应当积极履行职责,依法严惩妨碍疫情防控、暴力伤医、非法交易野生动物、扰乱市场秩序和社会秩序等各类违法犯罪行为。本决定自通过之日起施行。

余红艺在会议结束时强调,一要自觉对标对表,坚决落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神,在积极投身疫情防控第一线中守初心、担

使命,在全面助推中央和省市委各项决策部署落实中走在前、尽职责,以人大担当更好地彰显必胜决心、凝聚强大合力。二要坚持以法为据,为打赢疫情防控阻击战提供有力法治保障。积极发挥人大职能作用,坚持从立法、执法、司法、守法各个环节全面发力、综合施策,推动各级各方面运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作。三要落实联防联控,切实发挥全市各级人大和人大代表优势作用,全力以赴助力打赢疫情防控阻击战。

记者 厉晓杭  
通讯员 王佳杰 王露君

“你从重庆回来,途经湖北,这几天要特别注意,如有感冒发烧第一时间联系”“我们加个微信,你家人需要心理疏导可以找我”……

在疫情防控阻击战中,耐心答疑、再三叮嘱,已成为北仑霞浦街道社区卫生服务中心医生周重阳的日常工作。

前天下午1时,当记者见到周重阳时,她正戴上护目镜,套上手套,全副武装准备去排查从重点区域回来的隔离人员。

在霞浦街道社区卫生服务中心公共卫生科办公室内,记者看到一张疫情作战图,上面写满了防控和部署流程,排摸人员报表每天中午准时更新。周重阳说,应对疫情要抓住要害,早发现、早隔离,排摸环节至关重要。

当天下午,霞浦街道社区卫生服务中心医护人员分成三组,需要排摸19户。记者跟着周重阳来到陈华浦社区时,社工已经在此等候。随后,2人一组,立即行动,前往隔离人员家中。

陈华浦社区是拆迁安置社区,有2272户,其中外来人员670余户。返岗复工高峰即将来临,居家隔离是进一步控制传染源、切断传播途径的重要手段。

陈先生一家回到霞浦后,第一时间接受隔离,家中有一个4岁的女孩。敲开陈先生的家门,周重阳递送《居家隔离注意事项》,还为他们一家送上了口罩和小朋友补钙用品。“孩子老不出门容易缺钙,这是我们为你们准备的。”“太感谢了!你们医生这些天很辛苦,我会积极配合好,每天上报体温。”看到隔离人员的微笑,周重阳松了一口气。

本报讯(记者何峰 镇海区委报道组倪寅初 通讯员王喆) 连日来,镇海招宝山街道西苑小区自治互助站的3人小分队顶着寒风,在小区附近的向辰公园耐心劝导群众,分发防疫宣传资料。“前些天我们发现有不少人在这里聊天,于是加强巡查,不能让公园成为高危区。”自治站负责人王增权说。

在镇海,无论是防控一线还是“后方”,都能见到自治互助站志愿者活跃的身影。“疫情发生后,依托109个居民自治站建立的‘镇一家’志愿服务团队挺身而出。经过紧急培训,志愿者参与公共区域消毒、卡点值守、入户排查等工作,在特殊的战斗中‘凝聚人人支持、人人参与、

## “共同战斗,春天总会来的”



周重阳在走访排摸来自重点地区的隔离人员。(厉晓杭 摄)

气,随即赶到另一个小区支援同事。

周重阳坦言,自开展排摸工作以来,医护人员难免会遇到隔离人员态度不好、不主动配合的情况。对此,她都耐心劝导、悉心讲解,用真心换来理解。

周重阳加了8户隔离人员家庭的微信。她每天问候,告知注意事项,给予鼓励,用心服务。

周重阳的丈夫也是北仑中医院的一名

医生。这对战“疫”夫妻,已经连续奋战了半个月。“冲在一线,我们无怨无悔。只是,一直把孩子留在我母亲家里,有点对不起他。”说罢,周重阳的眼眶红了。

这半个月来,因为疫情防控工作,周重阳的微信上多了不少好友。他们的善良和真诚,也在不断温暖她的心。

“周医生,我的隔离期马上结束了,感谢您一直鼓励我、开导我!”

“周医生,你真善良,别人都怕接触我,而你没放弃我!”

“坚持,我们共同战斗,春天总会来的!”

记者了解到,为了集中力量投入战斗,目前霞浦街道社区卫生服务中心的100余名基层医护人员,在设卡检查、人员排摸等一线作战。服务中心还推出了“在线医生”项目,免费为居民提供网上问诊、健康咨询等服务。

## 镇海社区自治力量全线参与阻击疫情 “镇一家”志愿服务“安万家”

人人尽责’的全社会治理合力。”镇海区相关负责人说,目前近4500名志愿者每天服务约9.4万人次。

随着疫情的发展,小区和村庄实行封闭管理,志愿者放弃休假当“门神”。这些天,汇源社区“汇一家”自治互助站每天在小区东门和北门各安排2名志愿者,配合保安做好车辆登记和人员体温测量工作。

主动请缨,逐户排查,“镇一家”成为

群防群控的生力军。在清存量排查中,镇海依托网格管理APP平台,发动志愿者排摸风险源。区民政部门建立了500余名自治互助站联络员的微信群,每日汇总工作,成为防控的“云平台”。正月初三,盩厔社区老王帮帮团负责人王有江从成都老家赶到镇海支援防疫工作,他和5名志愿者主动请缨,协助社区做好外来人员登记,不漏一户一人。

对居家隔离人员实行统一送餐、统一

倒垃圾、统一张贴隔离标识和统一医护人员上门培训指导,“镇一家”志愿者成为“四统一”服务的重要力量。九龙湖镇龙源居民志愿者为隔离者送上蔬菜、水果、生活用品;蓬碛社区自治组织“田恬圈”将成员种植的大白菜送到隔离户家中……志愿者们让隔离人员体会到“家人的温暖”。

镇海11名专业心理咨询师自发成立心理援助小组微信群,公布个人手机号码,为大众提供疫情防控心理陪护志愿服务。

总之,在疫情防控工作中,哪些权利应当受保护、哪些义务应该履行、哪些行为涉嫌违法,都需要用法治手段明确规则、稳定预期,从源头上减少矛盾纠纷的发生。同时,也需要立法、执法、司法、守法各环节同向发力、形成合力,推动全社会运用法治手段和法治思维,提高依法防控、依法治理的水平。

法律的生命在于实施,法律的权威也在于实施。市人大常委会通过的决定,为疫情防控提供了有力的法治保障。面对依然艰巨复杂的疫情防控形势,各级党委和政府要带头守法、依法办事,切实提高依法行政、依法办事水平;各有关部门要提升执法司法水平,在严格执法上动真格,切实维护社会稳定,保障人民群众合法权益;各级各部门要加大法律法规的宣传普及力度,引导市民增强法治意识,依法支持和配合疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战凝聚强大合力。